



FÖRENINGSSÄRENDEN

Föreningen Taxeringsnämndsordförande och Kronoombud i Göteborgs och Bohus län

höll årsmöte den 23 januari d. å. på Palace Hotel i Göteborg. Ett 40-tal medlemmar hade infunnit sig.

Mantalskommissarie Bertil Hellekant öppnade sammanträdet samt höll parentation över föreningens mångårige ordförande, byrådirektören Åke Sjögren, som under året avlidit.

Efter uppläsning av styrelse- och revisionsberättelserna skedde val av funktionärer för det kommande arbetsåret i enlighet med valberedningens förslag. Till *ordförande* under år 1959 valdes mantalskommissarie Harry Lovén. Av de *tre styrelseledamöterna*, som voro i tur att avgå, återvaldes nämndemännen Olof Carlsson, Kleva-Orust och mantalskommissarien Bertil Hellekant, Göteborg samt nyvaldes förste taxeringsinspektören Eric Sandén, Göteborg. Såsom ersättare i styrelsen för häradsskrivare Hallberg, Uddevalla, som av sagt sig sitt uppdrag och för mantalskommissarie Harry Lovén, som valts till ordförande, utsågs mantalsassistenten Werner Hansson, Uddevalla, samt kommandörkaptenen Sture Lohman, Göteborg. Till *styrelsesuppleanter* valdes förste uppboråsassistenten Bertil Andreasson, Göteborg, kommunalkamreraren Tore Blackstadius, Hovås, kontorschefen Folke Widmer, Mölndal, tullförvaltaren Knut Högberg, Strömstad samt kamrera-

ren Gunnar Berg, Uddevalla. Till *revisorer* omvaldes förste taxeringsrevisorn Rolf Andersson och förste landskanslisten Hans Wolgast med civilekonomen Bertil Hofling som suppleant.

Efter årsmötet konstituerade sig styrelsen och utsåg till vice ordförande Sture Lohman, till sekreterare Bertil Hellekant och till kassaförvaltare Eric Sandén.

Årsavgiften för 1959 fastställdes till 12 kronor inklusive Skattenytt.

Länsassessorn Erik Lilliesköld lämnade en del råd och önskemål vid årets taxering samt redogjorde för de nyheter, som möter oss på taxeringsfronten.

Såsom avslutning på sammanträdet lämnade kronokamrer Elis Winnermark en utförlig och intressant redogörelse för TOR:s uppvaktningar och arbete i arvodessfrågan, varefter medlemmarna fortsatte samvaron vid det dukade bordet under synnerligen angenäma former.

Länsföreningen Gävleborgs Läns Taxeringsordförande

har avhållit sitt årsmöte i Gävle den 24 januari med landshövdingen John Lingman, landskamrer Erik A. O. Hellman och taxeringsintendenterna Rolf Lindqvist och Bo Källgren som gäster. Årsmötet hade god anslutning.

Vid mötet höll taxeringsintendent Rolf Lindqvist föredrag betitlat "Erfarenheter av 1958 års och nyheter inför 1959 års taxeringsarbete", vilket vann stort gehör

bland medlemmarna. Tillfälle till frågor gavs vilka besvarades av föredragshållaren.

Till länsföreningens styrelse för år 1959 omvaldes samtliga, nämligen kamrer Axel Bendrik, Söderhamn, ordförande, kronokamrer S. O. R. Grigholm, Gävle, vice ordförande, tjänsteman Stig Johansson, Ljusne, sekreterare och skattmästare, handlanden Georg Hammar, Jättendal, och länsskoghaktaren Ivar Sundberg, Storvik, med direktör Ivar Michelson, Färila, och häradskskrivare Sune Thylén, Sandviken, som suppleanter. Till revisorer omvaldes häradskskrivare K. G. Borglund och syssloman Birger Bragée, Söderhamn, med konditor Bertil Persson, Söderhamn, som suppleant. Till länsföreningens ombud vid TOR:s årsmöte utsågs herrar Grigholm och Johansson.

Efter årsmötet avåts en trivsam måltid där landshövdingen, landskamreraren och taxeringsintendenterna voro föreningens gäster.

Föreningen Värmlands läns taxeringsnämndsordförande och kronoombud

höll lördagen den 31 januari 1959 ordinarie årsmöte å Grand Hotell i Karlstad bevästat av cirka 130 medlemmar.

Kommunalkamrerare Gottfrid Persson som i vice ordförandens frånvaro valdes att leda förhandlingarna erinrade om den förlust föreningen lidit genom mångåriga ordföranden häradskskrivare Axel Söderbergs bortgång och hyllade hans minne.

Till styrelseledamöter omvaldes kommunalkamrerare Gottfrid Persson, Finnmossen, nyvald ordförande, lantbrukare Nils Olsson, Gunnarskog, vice ordförande, förste uppbördsassistent Erik Palmquist, Karlstad, sekreterare och skattmästare, överrevisor Hugo Farman, Udde-

holm, kommunalnämndsordförande Alfred Svanhult, Sysslebäck, och förvaltare Olof Sävö, Säffle, samt nyvaldes häradskskrivare Karl Sunnevik, Karlstad. Till styrelsesuppleanter omvaldes elinstallatör Thore Larsson, Kil, och nyvaldes länsassessor Erik Söderlund, Karlstad. Till revisorer omvaldes häradskskrivare Harald Grahn och nyvaldes uppbördskontrollant Allan Svenson samt nyvaldes till revisorsuppleant landskanslist Karl-Erik Gustavsson, samtliga i Karlstad. Klubbmästaren, förste uppbördsassistent Erik Palmquist, Karlstad, omvaldes.

I anslutning till årsmötesförhandlingarna lämnade taxeringsintendent Tore Nyqvist en redogörelse för nyheterna vid årets taxering samt behandlades vissa andra aktuella taxeringsfrågor. Det instruktiva och intressanta anföret följdes av diskussion varvid föredragshållaren besvarade framställda frågor.

Efter årsmötet samlades i Grand Hotells festivitetsal ett 50-tal av medlemmarna till gemensam supé i vilken landskamrerare Wilhelm Dalén, taxeringsintendent Tore Nyqvist och biträdande taxeringsintendent Tore Wigardt deltog som föreningens gäster. Ordföranden, kommunalkamrerare Persson, talade skämtsamt om "denna trevliga kväll som vi taxeringsgubbar se fram mot under hela året" och uttalade föreningens tack till länsstyrelsen för alltid visad förståelse för föreningens strävanden. I sitt svarstal erinrade landskamrerare Dalén om värdet av personlig kontakt mellan länsstyrelsens representanter och de många taxeringsfunktionärerna ute i länet samt tillönskade föreningen fortsatt framgångsrikt arbete under den nye ordförandens ledning.

För underhållningen under supén och även svarade pianisten Eric Björck,

trumpetsolisten Lennart Ellinge, recitatören Eric Carlsson samt Gerrys orkester.

-st.

Föreningen Kopparbergs läns taxeringsmän.

En intensiv och framgångsrik medlemsvärvningskampanj, som satts in i två etapper, den ena i början och den andra i slutet av år 1958, har givit till resultat, att Föreningen Kopparbergs läns taxeringsmän för året kunnat inräkna ett medlemsantal, som i det närmaste motsvarade 94 % av samtliga ordförande, kronombud och konsulenter i länets taxeringsnämnder. Detta glädjande förhållande samt ett gott samarbete med länsstyrelsen i arvodesfrågan kunde föreningens styrelse redovisa i den verksamhetsberättelse, som förelades föreningens ordinarie årsmöte innevarande år.

Årsmötet ägde rum lördagen den 31 januari på Grand Hôtel i Falun under ordförandeskap av majoren Jean Br:son Rosander.

Årsmötet bevistades av ett 50-tal föreningsmedlemmar samt dessutom av tidskriften Skattenytts ansvarige utgivare, häradsskrivaren Oscar Lewrö, som deltog i sammanträdet på uppdrag av och såsom representant för Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund och som i ett anförande redogjorde för Riksförbundets verksamhet och framförde förbundets hälsningar och lyckönskningar till föreningen.

Årsmötet, till vilket personlig kallelse med föredragningslista utsänts fjorton dagar i förväg till bl. a. samtliga för år 1959 av länsstyrelsen förordnade taxeringsfunktionärer och samtliga ledamöter och suppleanter i länsprövningsnämnden,

förklarades vara i stadgeenlig ordning kungjort.

Den av föreningsstyrelsen avgivna berättelsen över verksamheten inom föreningen under det sist förflutna arbetsåret — föreningens tjuogoandra verksamhetsår — godkändes och lades utan diskussion till handlingarna.

Revisorernas berättelse över av dem verkställd granskning av föreningens räkenskaper och förvaltning under kalenderåret 1958 föranledde icke heller någon diskussion, varför årsmötet i enlighet med revisorernas förslag beviljade styrelsen och kassaförvaltaren full och tacksam ansvarsfrihet för den tid revisionen omfattat. Av revisionberättelsen framgick bl. a., att föreningen avslutade år 1958 med en kassabehållning av omkring 1.750 kr.

Vid därefter företagna val omvaldes herr Rosander till föreningens ordförande för ytterligare ett år framåt. Till ordinarie styrelseledamöter omvaldes f. stadskassören Helmer Hillström i Borlänge, nämndemannen Enar Persson i Insjön och förvaltaren C. V. Rosén i Korsnäs samt nyvaldes landskanslisten Sven-Gustaf Nilsson i Falun efter taxeringsinspektören Ingemar Johannesson, som undanbett sig omval, när han numera icke längre vore aktiv taxeringsman. I styrelsen utsågs vid senare avhållit styrelsesammanträde herr Hillström till vice ordförande och herr Nilsson till sekreterare och kassaförvaltare. Till suppleanter i styrelsen omvaldes köpmannen Hjalmar Norman i Avesta och nyvaldes kamreraren Hjalmar Samuelsson i Leksand efter kamreraren Wilhelm Hansson i Runnvika, som numera icke längre vore medlem i föreningen, när han på grund av bristande tid icke kunnat åtaga sig förnyat förordnande såsom taxeringsman. De hittillsvarande

ordinarie revisorerna, länsrevisorn Sune Agardt och uppbördsassistenten Rolf Sundlöf, båda i Falun, omvaldes. Ny revisorssuppleant blev förste landskanslisten Torsten Magnusson i Falun efter herr Sven-Gustaf Nilsson. Föreningens representant vid 1959 års möten inom Riksförbundet blev herr Rosander med herr Nilsson som ersättare.

Sedan föreningens ordförande meddelat, att den av årsmötet föregående år till 10: — kr. fastställda medlemsavgiften för år 1959 måst höjas till 12: — kr. i enlighet med Riksförbundets beslut hösten 1958, beslöt årsmötet godkänna denna förhöjda avgift och att tills vidare tillämpa den medlemsavgift, som kunde komma att beslutas av Riksförbundet. Avgiften skulle liksom hittills inkasseras av tidskriften Skattenytts expedition och redovisas med 6: — kr. såsom prenumerationsavgift samt med 2: — respektive 4: — kr. såsom årsavgift till Riksförbundet respektive länsföreningen.

Sedan de egentliga årsmötesförhandlingarna avslutats, föreställde och hälsade föreningens ordförande de till årsmötet särskilt inbjudna hedersgästerna, landskamreraren Olof Israelsson, tf. taxeringsintendenten Bengt Bohman och tf. biträdande taxeringsintendenten Ragnar Lindholm, vilka samtliga tillträtt sina befattningar under de senaste månaderna och därför nu för första gången representerade länsstyrelsen vid föreningens årsmöte.

Taxeringsintendenten Bohman höll där efter ett föredrag, i vilket han dels berörde nyheterna i skattelagstiftningen inför årets taxeringsförrättningar, dels redogjorde för och med prejudikat belyste de problem, som skattemässigt sammanhånga med innehavet av egen bil eller dispositionsrät-

TAXERINGSHUMOR

Överrumplad.

Krav på uppgifter enligt form. 1 g resulterade i bl. a. följande.

”... för flera år sedan hade jag något kapital, vid den tiden träffade jag en *stor skojare* — en *vår och solare* som lade beslag på mitt kapital cirka 50.000 kr (genom *överrumpling*)”.

Förklaring.

”På grund av sjukdom och bortaliggning i skogen är hustruns arbetsinkomst av hemsömnad nedsatt.”

Hänvisning.

På en deklaration står
Mor och far äro döda
jag är ensam nu.
Se jordbruksbilagan.

ten till bil, som tillhandahålles av arbetsgivare.

Efter årsmötets avslutande samlades ett 30-tal av föreningens medlemmar till gemensam middag, i vilken länsstyrelsens och Riksförbundets representanter deltog. Föreningens ordförande hälsade därvid länsstyrelsens representanter välkomna till länet och föreningen samt uttalade den förhoppningen, att det goda samarbete, som hittills alltid förefunnits mellan länsstyrelsen och föreningens styrelse ifråga om taxeringsfunktionärernas arvoden och arbetsförhållanden skulle komma att bestå. Gästernas tack framfördes av landskamreraren Israelsson, som bl. a. sade sig vara mycket lyhörd för föreningens önskemål i olika avseenden och beredd att i den mån det vore honom möjligt tillmötesgå desamma.